

为“对违法文件发纠正‘督办函’”叫好

近年来人大的“刚性监督”力度明显加强。2月8日,全国人大常委会正式向有关地方人大常委会发送“督办函”,分别督促有关地方修改审计条例、计生条例,废止地方著名商标条例。这是全国人大常委会首次对违法文件发出纠正“督办函”,对违法文件纠正“一追到底”。

去年全国人大常委会通过备案审查发现,多地有关审计的地方性法规中“以审计结果作为竣工结算依据”的条款、“超生即辞退”条款、著名商标制度都存在违反上位法和立法精神,并致函要求地方进行清理和纠正,但有不少地方尚未落实。



你省下的钱,根本不够买时间

小雅给我打电话:“学姐,我换住的地方了。之前,我为了省下一个月600块钱的房租,每天到公司需要50分钟,还是在早出晚归、避开高峰的前提下,省下来的钱,根本不足以弥补降低的生活品质。”

是的,有些钱省下来,其实需要花费更多去弥补。比如选在远处的住所,多花费的精力和时间,是房租和房价远远弥补不了的。

我刚开始工作的时候,没有时间成本的意识。那时候为了去一家有优惠活动的火锅店吃火锅,花3个小时穿越大半个西安城。而实际上,在一个街区外就有类似的一家火锅店。原本我可以悠闲自在地散步到附近的那家火锅店,饭后,还可以坐在温暖的阳光下享受慢时光,或者看一场电影。

现在,在面临任何选择时,我都会把时间成本考虑进去,在能力承受范围之内,尽可能节约时间成本。我可以花很多时间在个人爱好上。我可以花一个小时用麻绳和玻璃瓶做一个花瓶,可以花两个小时品一杯下午茶,可以用半天的时间跟朋友聊天、晒太阳,也可以花一天功夫画一幅小画,或者往返两天去闺蜜的城市访友……但是那些无谓的时间成本,我一分钟都不想多花费,尤其不会把时间花在路上。

对时间无谓的浪费就是对生命的挥霍。每天多出来的两个小时,在3年之后,一定会彰显出省下来的房租或房价买不到的价值。(摘自《恋爱·婚姻·家庭》沐沐/文)



读书的人生有一千次,不读书的人生只有一次。(摘自《杂文选刊》赵春青/图、文)

全国人大常委会法工委法规备案审查室主任梁鹰将此称作“回头看”。记者了解到,以往对备案审查后违法文件的纠正情况,更多是通过电话、口头沟通。去年以来,发函督办成为违法文件纠正“一追到底”的一项措施,防止出现“你提你的,我做我的”,对审查研究意见不理不睬不办的现象。

“如果在督办函限期内还不纠正的,后面还有实地督查、约谈,或者由全国人大常委会动用撤销权,对违法文件进行撤销。”梁鹰说,而“纠正”,不仅仅要求清理违法法规和文件,还要对相关违法行为进行彻底叫停。

梁鹰说,今年还将重点审查设区的市地方立法中出现的

环境生态保护领域法规中存在的问题,部门规章、地方政府规章,地方“两院”规范性文件中存在的问题。“过去全国人大常委会对部门规章、地方政府规章、地方‘两院’规范性文件等关注较少,但这些恰恰是数量最多、最直接涉及公民切身利益的”。

据介绍,今后,合宪性审查不仅有事先审查机制,也将有事中审查机制。比如国家机关出台的政策、制定的文件,凡是涉及宪法问题的都可能要事先接受全国人大常委会的合宪性审查;而国家机关、公民、社会组织等,认为规范性文件有违法情况的,也将可以依法向全国人大常委会提出审查建议。

(摘自《南方都市报》3.1)

画新闻

高校更名潮



刚进入2018年没多久,新一轮高校更名大幕就拉开了,今年有46所高校欲变更校名。——名称与学校的综合实力没有必然联系,希望改了名的大学能拿出更耀眼的成绩单。(摘自《讽刺与幽默》)

一针见血

文人情怀,让人生保留一些可爱与纯粹;商人胸怀,让人生拥有一些远见与务实;哲人关怀,让人生坚持一些深刻与思考。

——做人当有三大情怀
不要去欺骗别人,因为你能够骗到的人都是相信你的人。

——乔布斯
岁月就像一条河,左岸是无法忘却的回忆,右岸是值得把握的青春年华,中间

飞快流淌的,是年轻隐隐的伤感。世间有许多美好的东西,但真正属于你的却并不多。

——柏拉图
感情对抗战中,赢了面子就输了情分。往往死撑到底的人,都成了孤家寡人。

——弯腰不是认输,只是为了拾起丢掉的幸福。
(摘自《廉政瞭望》)

卖茶先修厕所

看来,极其难得,也因此吸引了很多顾客。

后来,父亲让男孩独立门户,并给他在火车站旁边租下了一个门面,装修得相当气派。可他看过后,却皱了皱眉,说少了一样东西——厕所。父亲笑道:“后面有一个马桶。看店时憋不着你。”他连连摇头:“不是,一个马桶一次只够一个人用。你得帮我多准备几个,像公厕那样,让所有顾客都能进去方便。”父亲不解,但还是帮他修了一个“免费公厕”,并在招牌上标明。

王阳明以柔克刚
明朝正德十四年,王阳明平定宁王朱宸濠的叛乱后,由于牵涉到宁王与朝中权贵们互相勾结的许多证据,那些暗中与宁王有联系来往的朝中权贵,如张忠、许泰、江彬等人,害怕事情败露,便先发制人,诬陷王阳明事先与宁王有联系,唆使一贯行事荒唐的皇帝亲自率兵马进驻南昌,说要由皇帝接受献俘,再现亲手捉拿叛贼宁王的英勇行为,企图把水搅浑,以便达到浑水摸鱼、把王阳明搞垮的目的。

不久,张忠、许泰所率领的京师万余兵马,作为先锋部队,入驻南昌。

每天一大早,受张忠、许泰等人的指使,这些来自京师的士兵,肆意坐在王阳明江西巡抚官署的大门前,谩骂侮辱王阳明,说他与宁王勾结,图谋不轨,后见形势不对,才起兵平叛,攻占宁王府,又将宁王府内的金银财宝抢掠一空,等等。

除了谩骂之外,京师士兵还故意寻衅滋事,试图挑起冲突。

令大家惊奇的是,无论这些士兵如何谩骂或者挑衅,王阳明丝毫不为所动,仍然对他们待之以礼,见面就嘘寒问暖,关怀备至。

到冬天,王阳明还动员城里的居民,叫他们暂时到乡下住一段时间,将房屋腾出来,让京师的士兵住,以免冻着他们。他亲自前往驻地,搞劳工兵,遍地告示,说京师士兵远离家乡,难免会有水土不服,当地居民要多体谅,要把他们当做客人来对待。

每当外出时,王阳明看到京师的士兵,有各种原因死亡的,不管多忙,必定要停下车马,下来问清原因,叫人准备上好的棺材,予以安葬,悲伤感叹良久,方才离去。

俗话说,人心都是肉长的。京师的将士们见王阳明如此以诚相待,无不受感动,久而久之,人人都佩服他的为人,相信他是正人君子,没有人再去骂他。

这就是王阳明的高明之处。面对对方的无理挑衅和谩骂,他并不是怒气冲冲,拍案而起,马上加以反击,而是采取以柔克刚的战略,从各个方面关心来自京师的士兵,用光明磊落的行动来说明一切。“群众的眼睛是雪亮的”,亲身接触这样一个有崇高人格魅力的圣贤之人,亲眼看到这一切,受到唆使的士兵,心中自然有一杆秤,他们看得出来谁是谁非,那些胡编乱造的谣言,自然不攻自破。

(摘自《王阳明知行合一的心学智慧》民主与建设出版社出版)

升级版叶黄素每天3.3元

美国原装进口 1天1粒 养护眼睛

护眼护眼 补充叶黄素是关键

叶黄素是眼细胞的粮食,是视网膜的主要色素成分,对于养眼护眼尤为重要,老年人随着年龄的增长,体内的叶黄素也会逐渐递减,加之光的照射,人体每天都会消耗叶黄素,当养分供应不足,眼睛就容易出现问题。民间有俗语,“宁可腿瘸,不要眼花”,眼睛一旦出了问题不仅自己生活一团糟,还让人跟着遭罪。



美国原装进口 品质放心 1天1粒 每月合99元

康美信叶黄素酯复合辅食营养补充品,是由美国知名企业生产,原装进口到中国,拥有完整的海关检验检疫报告和进口报关单。配方升级,15种营养全面补充,1天1粒专为老年人设计。为提高抗氧化能力,配方中特别添加雨生红球藻(虾青素),此成分原料成本极高。平时售价286元的进口叶黄素,现推出体验价198元/瓶,一瓶60粒,可以吃2个月,每月仅合99元,每粒总含量高达1200mg。活动推出后很多老人纷纷打电话订购,考虑到很多顾客反馈老两口要一起用,每个家庭最多限订2套(每套6瓶),备货有限,先到先得。

最高检报告指出,过去五年,立案侦查职务犯罪254419人,较前五年上升16.4%,为国家挽回经济损失553亿余元;民生领域查办“蝇贪”62715人;从42个国家和地区劝返、遣返、引渡外逃职务犯罪嫌疑人222人。

防范和化解金融风险:起诉破坏金融管理秩序、金融诈骗犯罪14.4万人

最高检报告显示,过去五年来,积极投入互联网金融风险专项整治,起诉破坏金融管理秩序、金融诈骗犯罪14.4万人;突出惩治非法吸收公众存款、集资诈骗、传销等涉众型经济犯罪,起诉8.2万人。

最高法报告指出,过去五年



有关负责人回应宪法修正案热点问题

3月11日下午,十三届全国人大一次会议举行第三次全体会议,以无记名投票方式表决通过了中华人民共和国宪法修正案。会后,十三届全国人大一次会议秘书处法案组组长、全国人大常委会法工委主任沈春耀,法案组组长、全国人大常委会法工委副主任郑淑娜就宪法修正案相关问题回答中外记者提问。

宪法修正案严格按法定程序审议通过

“宪法的修改是国家政治生活的一件大事,是利国利民的一件大喜事,是新时代中国特色社会主义大背景下,我国法治建设取得的重大成果,也是十三届全国人大一次会议顺利完成的第一项重要议程。”沈春耀说,宪法修正案的审议通过是严格按照法定程序进行的。

表决同样非常严格地按照法定程序进行,“首先产生了35位总监票人、监票人。无记名投票方式,即每一个代表都有一张宪法修正案选票,可以投赞成,也可以投反对,也可以投弃权,严格按照法定程序。”

实现国家指导思想与时俱进

沈春耀说,这次修改宪法的一个重要内容就是把习近平新时代中国特色社会主义思想载人国家根本法,这反映了全党全国各族人民的共同心愿。“我们国家宪法的一大特

点,就是明确规定国家的指导思想。”沈春耀说,把科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想通过宪法修正案载人国家根本法,实现了国家指导思想与时俱进。

充分体现中国共产党领导的根本性、全面性、时代性

沈春耀说,宪法修正案在第一章总纲第一条中增加了“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”,充分体现了中国共产党领导的根本性,充分体现了中国共产党领导的全局性,即党的领导体现在国家生活的各个方面。

“这一表述也体现了中国共产党领导的时代性,所以这次修改是对中国共产党领导的规定在原有基础上的进一步加强、深化和拓展,具有重大的政治意义和法治意义。”沈春耀说。

沈春耀还说,宪法修正案对第七十九条第三款规定的修改完善是健全国家领导体制的重大举措,这种修改有利于维护以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央的权威和集中统一领导,有利于完善国家的领导体制,也有利于党和国家长治久安。

设立监察委员会是深化监察体制改革重要任务

宪法修正案通过在国家机构一章中,专门增写监察委员会一节,确立监察委员会作为国家机构的法律地位。

郑淑娜说,深化监察体制改革,是以习近平同志为核心的党

中央作出的事关全局的重大政治体制改革,改革目标就是要整合反腐败资源力量,加强党对反腐败工作集中统一领导,建立集中统一、权威高效的国家监察体制。基本一个重要任务就是要设立监察委员会。设立监察委员会涉及国家机构职权的重大调整和完善,所以需要做好顶层设计,这个顶层设计就是要在宪法中作出规定。

“这次宪法修正案对监察委员会的规定,是为设立监察委员会并为其依法行使职权开展工作提供了宪法依据,也为制定监察法提供了宪法依据。”郑淑娜说。

宪法宣誓制度入宪是对这一制度的加强和提升

沈春耀说,实行宪法宣誓制度目的是为了教育和激励国家工作人员忠于宪法,维护宪法,尊崇宪法,维护宪法权威。2015年,全国人大常委会以立法形式做出了关于实行宪法宣誓制度的决定。两年多来,全国各级国家机构工作人员正式就职时都依法进行宪法宣誓,2016年1月1日,全国人大常委会正式实行宪法宣誓制度,迄今已举行了12次45人次的宪法宣誓。

“十三届全国人大一次会议将举行宪法宣誓仪式,这在全国人民代表大会历史上还是第一次。”沈春耀说,党中央高度重视宪法宣誓制度,此次在宪法中把这个制度确定下来,是对这一制度的进一步加强和提升。

在今年的“代表通道”和“委员通道”上,这些代表和委员在回答记者提问的同时,还带来了这些物件。

翻译机

人工智能技术越来越有温度地走到我们身边。全国人大代表、科大讯飞董事长刘庆峰现场“秀”了科大讯飞的翻译机,接着介绍了人工智能在医疗、教育、司法等领域的应用。

鱼皮包

黑龙江省同江市同江镇中心校教师刘蕾代表展示了赫哲族的传统手工艺品——鱼皮包。她说,2016年后我家乡开展民族旅游,用民族旅游带动民族文化的发展,民族文化是民族的魂,一定会把民族文化更好传承下去。

苹果

云南省昭通市委副书记、市长郭大进代表拿着当地特产的苹果,向记者分享昭通脱贫攻坚的成果。他说,“一个苹果”已成为当地当红产业。

竹编水杯

来自贵州赤水的“90后”代表杨昌芹特意带了一只竹编水杯与中外记者见面。向大家展示着这特殊的杯子,杨昌芹说,依靠当地竹资源,传承竹编工艺,自己和乡亲们脱贫致富。

歌声

这个比较特别。来自云南大山里的普米族歌手茸芭莘那那委员带来了“歌声”,令人耳目一新。茸芭莘那一直呼吁关注少数民族传统文化的保护和传承。她说,普米族在全国只有4万多人。今年,她以第一提案人的身份带来一份联名提案,建议从国家层面,加大对人口较少的少数民族文化保护力度,茸芭莘那还用普米族语言唱了一首歌。

两高报告法治亮点引人注目

3月9日,十三届全国人大一次会议举行全体会议,听取最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。报告透露的一系列法治亮点引人注目。

反腐败:立案侦查职务犯罪254419人

最高检报告提出,过去五年,立案侦查职务犯罪254419人,较前五年上升16.4%,为国家挽回经济损失553亿余元;民生领域查办“蝇贪”62715人;从42个国家和地区劝返、遣返、引渡外逃职务犯罪嫌疑人222人。

防范和化解金融风险:起诉破坏金融管理秩序、金融诈骗犯罪14.4万人

最高检报告显示,过去五年来,积极投入互联网金融风险专项整治,起诉破坏金融管理秩序、金融诈骗犯罪14.4万人;突出惩治非法吸收公众存款、集资诈骗、传销等涉众型经济犯罪,起诉8.2万人。

最高法报告指出,过去五年

最高检报告中提到,对受理申诉或办案中发现的18起重大冤错案件,及时提出抗诉或再审查建议,人民法院均改判无罪。

打击电信网络诈骗:两年共起电信诈骗网络诈骗犯罪5.1万人

最高检报告提到,2016年与公安部共同挂牌督办“徐玉玉案”等62起重大案件,两年来共起诉电信诈骗网络诈骗犯罪5.1万人。最高法报告中也明确,严惩电信网络诈骗,出台办理侵犯公民个人信息案件司法解释,严惩泄露个人信息、非法买卖信息等犯罪行为,维护公民信息安全。

保护生态环境:办理生态环境领域公益诉讼1.3万件

最高检报告显示,过去五年,办理生态环境领域公益诉讼1.3万件,督促5972家企业整改,督促恢复被污染、破坏的耕地、林地、湿地、草原总面积14.3万公顷,索贿治理环境、修复生态等费用4.7亿元。

最高法报告提到,制定环境公

益诉讼等司法解释,审结环境民事案件48.7万件;依法审理生态环境损害赔偿案件1.1万件;审结腾格里沙漠环境污染公益诉讼系列案。

破解讨薪难:为农民工追回294.4亿元“血汗钱”

最高检报告提出,过去五年,起诉拒不支付劳动报酬犯罪7957人,支持农民工起诉9176件。最高法报告提出,推广河南、湖南、四川等法院破解农民工讨薪新经验,依法惩处恶意欠薪行为,为农民工追回“血汗钱”294.4亿元。

食品安全:保护舌尖上的安全

最高法报告显示,过去五年中,加大对危害食品药品安全犯罪惩治力度,各级法院审结相关案件4.2万件。最高检报告中提出,过去五年中挂牌督办庞红卫等人非法经营疫苗系列案等986起重大案件;办理食品药品领域公益诉讼731件,起诉销售假劣药、有毒有害食品等犯罪6.3万人。

(本版稿件综合新华社讯)

拎着这些东西进会堂的代表委员火了